
最新中班音乐蝴蝶花教案(实用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

中班音乐蝴蝶花教案篇一

活动目标：

1、学唱歌曲，能唱准歌词和曲调。

2、积极参与表演活动，对歌唱活动有兴趣。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备：

蝴蝶花实物或图片

活动过程：

一、师：“美丽的春天来到了，我们来歌唱春天吧。”复习
歌曲《春天》

1、说说蝴蝶花名字、外形。“花看上去像什么？蝴蝶花是什
么样子的，什么颜色？”

2、小结



三、“蝴蝶花长得太像蝴蝶了，你们看，小朋友把它当蝴蝶
在捉它呢！”师清唱歌曲两遍，第二遍加动作表演。

问：小朋友把蝴蝶花当什么？他是怎么捉的？你来学学看。

四、幼儿学唱歌曲。

1、随音乐边做表演动作边说歌词。

2、学唱歌曲，注意附点和休止的演唱。

3、初步有表情地来演唱。

五、户外寻花、找蝴蝶。

活动反思：

上个星期，我给孩子们上了《蝴蝶花》这个音乐活动，这次
活动我先请幼儿欣赏实物蝴蝶花，让他们讲一讲蝴蝶花的外
形特征，然后学唱歌曲，再创编动作进行歌表演。活动中幼
儿一直很活跃，学习的兴致始终高涨。

中班音乐蝴蝶花教案篇二

1、倾听歌曲，熟悉旋律，学习用优美的歌声演唱歌曲。

2初步学习创编动作来表现对歌曲的感受，体验表演的乐趣。

蝴蝶花的挂图，歌曲内容相匹配的挂图

一、教师组织幼儿到草地，引导幼儿边欣赏歌曲边观察蝴蝶
花。

幼：会。



师：今天老师就要介绍一种不怕人的长得可漂亮的小蝴蝶给
你们认识。（出示蝴蝶花挂图）

二、集中幼儿坐在蝴蝶花旁，结合歌词进行谈话。

师：你们知道小蝴蝶为什么不害怕吗?

幼：因为它是一盆花。

师：那你们知道它的名字吗？

幼：蝴蝶花。

三、学唱歌曲。

四、启发幼儿创编动作。

师：蝴蝶花听了小朋友的歌声非常开心，如果小朋友能用动
作表演出来，蝴蝶花会开得更鲜艳。（幼儿表演）

五、结束活动。

虽然这是一个艺术（唱歌）活动，但是活动得导入却是选择
了介绍蝴蝶花的形式来吸引的注意力，挂图的形象生动大大
地提高了幼儿对于活动的兴趣，这也是将科学领域和艺术领
域有机的整合。体现了纲要里提到的整合性原则。活动中教
师还能运用如：“看看谁坐的最好”“找找漂亮的小眼
睛”“看谁和我一样“等多种不同的语言来对幼儿进行常规
培养，这样的常规培养方式显得比较丰富，也能够更好的集
中幼儿的注意力，提高教学的质量。如果在幼儿创编动作后，
教师能够和幼儿一起表演，就更能体现在活动中的师幼互动。



中班音乐蝴蝶花教案篇三

1、倾听歌曲，熟悉旋律，学习用优美的歌声演唱歌曲。

2、初步学习创编动作来表现对歌曲的感受，体验表演的乐趣。

3、通过整体欣赏音乐、图片和动作，帮助幼儿理解《蝴蝶花》
歌词内容。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

蝴蝶花的挂图，歌曲内容相匹配的挂图

一、教师组织幼儿到草地，引导幼儿边欣赏歌曲边观察蝴蝶
花。

幼：会。

师：今天老师就要介绍一种不怕人的长得可漂亮的小蝴蝶给
你们认识。

二、集中幼儿坐在蝴蝶花旁，结合歌词进行谈话。

师：你们知道小蝴蝶为什么不害怕吗？

幼：因为它是一盆花。

师：那你们知道它的名字吗？

幼：蝴蝶花。

三、学唱歌曲。

四、启发幼儿创编动作。



师：蝴蝶花听了小朋友的歌声非常开心，如果小朋友能用动
作表演出来，蝴蝶花会开得更鲜艳。（幼儿表演）

五、结束活动。

中班音乐蝴蝶花教案篇四

观看蝴蝶花，愿意听老师讲述蝴蝶花的特征。

学说“ 蝴蝶花”

1、 教师准备多媒体，电脑等。

2、 蝴蝶的标本或者图片。

1、 把幼儿集中在一起，准备让幼儿认识蝴蝶花。

2、 欢看蝴蝶花。

出示蝴蝶的标本或者图片，引导幼儿学说 “蝴蝶花” 。先
让幼儿看一些别种类型的花，告诉他们这些花分别是什么，
集中小朋友的注意力接着出示蝴蝶花的图片让小朋友得到一
定的认识，并学会说蝴蝶花。

引导幼儿观察并发现蝴蝶花有各种颜色，如紫色、蓝色、红
色、等。茎和叶子是绿色的。在出示一些蝴蝶的图片，让小
朋友观察蝴蝶和蝴蝶花到底是怎么样的不同呢？等。

3、带幼儿去户外散步，找找其他的花，说说这些花的茎、叶
子是怎么样的。

对与这堂课，我发现了很多不足也收到很多老师给我的意见
和反馈，比如，我在第二个环节没必要出示别的花，这样反
而让小朋友乱了，这个环节可以去拿一盆假花让他们欣赏，



亲密接触。然后，在语言上有些不必要的话可以舍去，每看
过一些图片后可以让幼儿思考了先，在让他们记住这是蝴蝶
花。在介绍蝴蝶花的时候也没有介绍到蝴蝶花的特点，这样
孩子的注意力容易分散。在操作教具上我也有很多的问题，
比如不能管自己，而忽略了孩子应该边关注孩子边操作，孩
子集中力散了，可以突然声音一轻可以抓住孩子的注意力。
尽量把课件分析透彻，别思考过多不必要的因素。

中班音乐蝴蝶花教案篇五

能力目标：

情感目标：

教具准备：

教学过程：

一、复习导入

二、继续学文感悟

1、指名读课文3、4自然段，想想：

（4）想象娟娟听到小鸟的话，心情会怎样？

设计图意：品读课文，感悟语文把学习的主动权交给学生，
引导学生联系生活实际，通过朗读去解决问题，明白事理。

（1）齐读第五自然段

想想：娟娟听到小鸟的话是怎么做的？指名反馈（照镜子，
扎头发，扎上一个蝴蝶结）



（2）引导观察第二幅插图，你看见扎好头发的娟娟想对她说
些什么话？（娟娟，你真漂亮！娟娟，你好可爱啊！？？）

（3）我们班上也有很多留长发的女孩子，你们平时是自己梳
辫子的吗？

（1）指名读课文6、7自然段（边听边画出小鸟说的话）

（3）教师

：从小鸟的谈论中，你们知道了蝴蝶花指的是什么了吗？

（是娟娟扎有蝴蝶结的头发）

4、过渡：听了小鸟的话，娟娟的心情怎么样呢？齐读第八自
然段，

（1）思考：娟娟为什么笑了？太阳公公为什么笑了？

设计意图：训练学生说话能力，培养鉴赏美的能力。分角色
朗读，调动学生学习兴趣。

三、启发教育

1。学了课文，你们知道了什么？

板书设计

22蝴蝶花

乱蓬蓬――梳哇梳――扎上了蝴蝶结

草窝窝蝴蝶花


